



习近平向第八届中俄博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。

习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史

起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。

习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两

国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。

第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调 着力完善现代旅游产业体系 加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游市场发展迅速,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游产业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落

实,推动旅游业高质量发展行稳致远。全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。各省、自治区、直辖市和副省级城市,新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

省第二生态环境保护督察组 向江门市反馈督察情况

江门日报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《广东省生态环境保护督察工作实施方案》,省第二生态环境保护督察组(以下简称督察组)对江门市开展生态环境保护督察。2024年2月27日,省生态环境保护督察工作领导小组会议审议通过督察报告。经省委、省政府批准,督察组于2024年5月17日向江门市委、市政府进行反馈。督察组组长叶志容通报督察报告,江门市委书记陈岸明作表态发言,江门市市长吴晓晖主持会议。赖海滨副组长,督察组有关人员,江门市委、市政府有关领导,有关部门和各(市、区)党政主要负责同志等参加会议。

督察组认为,江门市坚决贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,全面贯彻落实省委“1310”具体部署,协同推进生态环境保护和经济社会高质量发展,生态环境保护工作取得明显成效。江门市委、市政府坚持把学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神作为头等大事和首要政治任务,把生态文明建设列入市委“1+6+3”工作部署,大力推进。市委、市政府主要负责同志带头扛起生态文明建设的政治责任,研究部署重要工作、调研解决重大问题、协调统筹重要环节、督促督办重要事项,推动形成全市各级党政“一把手”亲抓亲管、各相关部门齐抓共管的良

好局面。推进绿美江门生态建设取得新成效。2023年完成林分优化5.19万亩,森林抚育5.42万亩,全市森林覆盖率45.12%。2023年新增4个“广东省森林城镇”、50个乡村绿化美化示范村、100个农村“四小园”。建成自然保护区、森林公园、湿地公园等各类自然保护地共60个。积极谋划推动高质量发展走深走实。建立“1+7+N”政策体系,7个县(市、区)“一县一策”打造各具特色的高质量发展路径,推进73个镇街分类提质建设,创建“医美侨乡·世遗风韵”等7条乡村振兴示范带。积极打造“10+10+N”战略性新兴产业集群,抢占硅能源、新型

储能等特新赛道。乡村振兴等多项工作走在省前列,全域水经济、现代化海洋牧场等工作成为全省试点。污染防治攻坚战取得阶段成效。2021年以来,主要考核指标PM2.5平均浓度连续3年稳定优于世界卫生组织过渡期第二阶段标准;潭江流域主要一级支流断面全面消除劣V类;全面建成“中南北”四大固体废物处置中心,统筹推进全市5个垃圾焚烧项目建设。岸上规划51家陆地洗砂场,建成海砂淡化经营企业3家,超额完成省下达的建设任务。河湖长制工作两次获国务院督查激励。

下转 A03 版

江门市党政代表团到韶关市学习考察 陈岸明吴晓晖张磊参加 陈志清陪同

江门日报讯(记者/唐达 通讯员/莫小青)5月16日下午,市委书记,市人大常委会党组书记、主任陈岸明,市委副书记、市长吴晓晖率江门市党政代表团到韶关市,围绕推进“百千万工程”典型镇村培育、新质生产力发展、农文旅融合、绿美生态建设等内容实地调研考察,深化两地交流合作。市政协党组书记、主席张磊参加有关活动。韶关市委副书记、市长陈志清陪同。

陈岸明表示,在数字经济、代表团走进监控中心、IT机房等,详细了解项目建设和入驻企业类型,察看了解数据中心的电力保障、安全防护、冷却系统运行等情况,并表示江门要学习借鉴韶关数据中心集群建设的经验做法,高度重视数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,加快形成新质生产力。随后,代表团来到乳源瑶族自治县桂头镇领航商业城项目现场,游溪镇瑶寨共生广场、东坪镇雕子塘村,实地调研全域土地综合整治、民宿田园综合体及绿美乳源、“百千万工程”典型镇村培育情况,详细

了解韶关在推进典型镇村培育、推动农文旅融合发展的经验和做法,为下一步深化两地在各领域的交流合作打下坚实基础。代表团对韶关深入实施“百千万工程”推动县镇村高质量发展的成效与做法表示赞赏,愿进一步深化江门韶关交流互鉴,共同把握好实施“百千万工程”、发展新质生产力等重大发展机遇,树立开放心态,强化合作思维,在更多领域实现优势互补、协同联动。陈岸明强调,江门要学习贯彻习近平总书记关于区域协调发展的重要论述精神和视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实全省深入推动区域协调发展座谈会部署要求,把产业发展作为实施“百千万工程”、推动区域协调发展的重要抓手,全面推动强县促镇带村,奋力开创城乡区域协调发展新局面。要突出产业科技互促双强,多措并举培育发展新质生产力,壮大县域特色优势产业,大力发展富民兴村产业,以产业振兴推动农村旺起来、农民富起来。要扎实推进全域土地综合整治,进一步激活盘活土地资源,持续优化县镇村生产生活生态空间,高质量建设美丽圩镇、和美乡村,释放县镇村发展活力动力。

深中通道全线沥青路面施工完成 为6月具备通车条件奠定坚实基础

江门日报讯(记者/毕松松)5月16日,广东交通集团发布消息,国家重大工程深中通道全线沥青路面施工完成,为6月具备通车条件奠定坚实基础。深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”于一体的世界级跨海集群工程,全长约24公里。全线路面工程包括钢桥面铺装、混凝土桥面铺装、海底隧道沥青路面铺装等,材料和结构类型多样,由保利长大工程有限公司深中通道项目S15标段项目部负责施工。深中通道钢桥面铺装施工总面积达38万平方米,相当于53个标准足球场的面积,是目前世界上规模最大的环

氧类钢桥面铺装工程。建设团队历经近9个月的施工前期准备,自主研发了环氧沥青钢桥面铺装智能建造三大系统,开创了业内环氧沥青铺装全环节自动化施工的先河,大幅提高了施工效率和质量。深中通道路面工程管理部总工程师金志坚介绍,深中通道桥梁工程处于海洋环境,面临高温、高湿、高盐以及多突发极端天气等不利气候条件,叠加重载交通等因素,要求钢桥面铺装具有优异的层间黏结、高温稳定、抗水损坏、抗疲劳、抗滑等综合性能。作为沥青材料研发及供应单位,广

州新粤沥青有限公司和广东新粤佳富沥青有限公司统筹资源,为深中通道量身定制改性沥青,从改进生产工艺、使用独特配方、精选原材料着手,更好地保证深中通道沥青路面在高温季节、行车荷载的外部条件下能够更耐久更长寿。在伶仃洋海底约40米深处,深中通道最关键的重点控制性工程——6.8公里长的海底隧道里,使用了自主研发的“南粤”牌环保型PG76改性沥青。广东新粤佳富沥青有限公司研发中心主任王显华介绍,该款改性沥青在不改变沥青自身性能和铺设施工工艺的前提下,具

有优良的水稳定、抗高温、抗剥落、抗低温、抗疲劳性能。随着深中通道全线沥青路面施工完成,江门“大桥经济”机遇加速到来。目前,深中通道正全力冲刺机电及通信设备的联调联试、交安标识标线、房建等剩余工程施工,计划6月完成交工验收并具备通车条件。加上不久前刚通过交工验收的中开高速中山段和已于2023年1月12日建成通车的中开高速江门段,深江高速(深中通道—中开高速)全线通车后,江门区位优势将迎来历史性突破和提升,进入高质量发展黄金期,有力推动深江合作纵深发展。

4月份国民经济运行 延续回升向好态势

>>>A03<<<

最低首付款比例下调 房贷利率政策下限取消

新华社北京5月17日电 17日,中国人民银行、国家金融监督管理总局联合发布通知,首套和二套房贷最低首付款比例分别降至不低于15%和不低于25%。中国人民银行还宣布,取消全国层面首套和二套房贷利率政策下限,并下调个人住房公积金贷款利率。

根据通知,对于贷款购买商品住房的居民家庭,首套住房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于15%,二套房商业性个人住房贷款最低首付款比例调整为不低于25%。在2023年8月底,中国人民银行和国家金融监督管理总局统一了全国商业性个人住房贷款最低首付款比例政策下限,首套和二套房贷最低首付款比例分别为不低于20%和不低于30%。在此基础上,此次调整有所下调。

同日,中国人民银行宣布,取消全

国层面首套房和二套房商业性个人住房贷款利率政策下限。中国人民银行各省级分行按照因城施策原则,根据辖区内各城市房地产市场形势及当地调控要求,自主确定是否设定辖区内各城市商业性个人住房贷款利率下限及下限水平(如有)。

中国人民银行强调,银行业金融机构应根据各省级市场利率定价自律机制确定的利率下限(如有),结合本机构经营状况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。

中国人民银行还决定,自2024年5月18日起,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.775%和3.325%。

市住建局、市自然资源局联合印发通知 实施一手现房“带押网签” 和“带押过户”服务模式

江门日报讯(记者/蔡昭璐)近日,市住建局、市自然资源局联合印发《关于实施一手现房“带押网签”和“带押过户”服务模式的通知》,在全市范围内推行一手现房“带押网签”和“带押过户”服务模式。据悉,该政策适用于全市范围内已办理不动产首次登记和抵押权设立登记的新建商品房(以下简称“一手现房”)。经交易双方、抵押权人等协商一致,可以办理“带押网签”,在完成“带押网签”等事项后,当事人可以向不动产登记机构申请办理一手现房“带押过户”相关业务。办理一手现房“带押网签”,首先是交易双方、抵押权人等协商一致后,由房企向项目所在地的县级住房城乡建设部门申请办理一手现房“带押网签”手续。其次,项目所在地的县级住房城乡建设部门在3个工作

日内完成审批,符合办理条件的,开放对应一手现房的合同网签限制状态。最后,交易双方通过江门市房地产交易综合管理信息系统完成合同网签及备案手续。房企应当保留相关资料纸质档案,保留期限原则上不低于3年。该政策的出台,免除了房企筹解除抵押环节,可有效缓解房企资金压力,降低已抵押一手现房交易成本,缩短交易时间,还可以实现房屋交易登记多种业务一次申请、同步审核、一次办结,提升交易效率。同时,进一步激发房地产市场活力,促进存量房产消化。市住建局相关负责人表示,该局将联合市自然资源局,会同相关部门积极推行该服务模式,持续探索、优化办理流程,让一手现房交易更加安全、高效、便捷。

相约江门,共赴一场文旅融合盛宴 ——写在2024年“5·19中国旅游日”广东省主会场活动在江门举办之际

>>>A02<<<



成为全市首家国家一级博物馆 江门市博物馆为何能“出圈”?

>>>A02<<<